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1) Età in anni compiuti (una sola risposta) 
1) Età in anni compiuti  

Base: 100% 

 

 
 
2) Stato civile (una sola risposta) 

 

  

1) Nubile/Celibe  1 

2) Coniugato/A   2 

3) Vedovo/A  3 

4) Separato/A   4 

5) Convivente  5 

6) Altro specificare:  6 

Base: 99% 

 

3) Sesso (una sola risposta) 
1) Maschio   1 

2) Femmina  2 

Base: 99% 

 
4) Con chi vive? (una sola risposta) 



 

  

1) Da solo  1 

2) Con famiglia d’origine (padre e/o madre e/o fratelli)  2 

3) Con famiglia propria (moglie e/o marito e/o convivente)  3 

4) Con famiglia d’origine e con famiglia propria  4 

5) Da solo con parenti  (nonni e/o  zii, etc)  5 

6) Da solo con amici                                                6 

7) Da solo con figli  7 

Base: 99% 

 

5) Da quanti componenti è composta la Sua famiglia? (compresa Lei) 
 
|____|____| 
 
Base: 98% 
 

6) Attualmente, quante persone in famiglia hanno un reddito (da lavoro o da pensione)? 
 
N.:  
 
BASE: 85% 
 
7) Qual è il reddito dell’ultimo anno complessivo della sua famiglia? (fare la somma di tutte le 
entrate: stipendi, salari, pensioni, rendite, Affitti, etc.) 
 
EURO___________,00 
 
Base: 

8D) Il reddito della sua famiglia dopo il sisma di aprile è: 
1) Aumentato 

 1 

2) Rimasto invariato  
 2 

3) Diminuito 
 3 



 

Base: 
80% 

 
 
 
 
 
 
9) Mi potrebbe descrivere la composizione della sua famiglia? Ci sono? 
    

 
Sì No 

Base: 

1) Figli minori di 12 anni 
 1  2 

80% 

2) Figli tra i 13 anni e i 18 anni 
 1  2 

80% 

3) Figli oltre i 18 anni  
 1  2 

80% 

4) Anziani  
 1  2 

80% 

 
10) Attualmente nella sua famiglia convivente sono presenti: 

   Base: 

 
Sì No 

 

1) Disabili 
 1  2 

70% 

2) Persone con malattie croniche gravi 
 1  2 

70% 

3) Persone colpite da gravi infortuni sul 
lavoro  1  2 

70% 

4) Persone colpite da malattie professionali 
 1  2 

70% 



 

5) Persone colpite da gravi infortuni dovuti al 
sisma  1  2 

70% 

6) Altro specificare 
 1  2 

70% 

 

 
11) Nazione  e comune d’origine (una risposta per riga) 

 Base: 

1) Nazione 
d’origine 

100% 

2) Comune di 
residenza 

100% 

 
12) Titolo di studio (una sola risposta) 

1) Nessun titolo  1 

2) Licenza elementare  2 

3) Licenza media inferiore  3 

4) Licenza media superiore (diploma)  4 

5) Frequenza universitaria   5 

6) Laurea  6 

7) Post laurea  7 

Base: 98% 

 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
13) Condizione lavorativa (una sola risposta) 
 Intervistato/a 

1) Studente   1 (passa a dom 15) 

2) Casalinga  2 (passa a dom 15) 

3) Pensionato   3 (passa a dom 15) 

4) Disoccupato   4 (passa a dom 15) 

5) In attesa di primo lavoro  5 (passa a dom 15) 

OCCUPATO/A  

6) Dipendente                          6 

7) Autonomo                          7 

8) Parasubordinato(Contratto di 
Collaborazione a 
progetto,Contratto di lavoro 
occasionale,Lavoro interinale) 

                         8 

9) Lavoratore irregolare  9 

Base: 98% 

 

 

 

 
 
14D) La qualità del suo lavoro dopo il sisma di aprile è: 
(una sola risposta) 



 

1) Migliorata 
 1 

2) Rimasta invariata  
 2 

3) Peggiorata 
 3 

Base: 
60% 

 
 

15D) Le relazioni con i suoi colleghi dopo il sisma di aprile sono: 
(una sola risposta) 
1) Migliorate 

 1 

2) Rimaste invariate 
 2 

3) Peggiorate 
 3 

Base: 
60% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 
16B) Zona abitativa 

1) Vivo nella stessa zona in cui abitavo prima del sisma 
 1 

2) Vivo in una zona diversa, vicina a quella in cui abitavo 
 2 

3) Vivo in una zona diversa, lontana a quella in cui abitavo 
 3 

4) Vivo in una zona diversa, in un’altra città   4 

Base: 99% 

 
17B) Stato abitativo 

1) Casa di proprietà 
 1 

2) Casa in affitto 
 2 

3) Casa assegnata dal comune/prot. Civ. 
 3 

4) Casa prestata da amici/parenti/conoscenti      4 

5) In una struttura alberghiera  5 

6) Altro (specificare___________________________)  6 

Base: 99% 

 
18) La casa in cui viveva prima del sisma è stata classificata: 
(una sola risposta) 



 

1)    A 
 1 

2)    B 
 2 

3)    C 
 3 

4)    D      4 

5)    E  5 

6)    F  6 

Base: 99% 

 

 

 

 
19C) Come sono cambiati i rapporti con: 
(una risposta per riga) 

 Li incontro di meno Non è cambiato nulla Li incontro più spesso Base: 

1) Gli amici  1  2  3 

2) I familiari  1  2  3 

3) I Conoscenti  1  2  3 

4) Gli Abitanti del 
quartiere  1  2  3 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

20C) Quanto è d’accordo con le seguenti affermazioni: 

(una risposta per riga) 
 Molto 

d’accordo  
Abbastanza 
d’accordo 

Poco 
d’accordo 

Per niente 
d’accordo 

Base: 

1) Dopo il terremoto, la vicinanza 
forzata con le persone mi stressa molto   4  3  2  1 90%

2) Dopo il terremoto, sono costretto a 
vivere in contatto con persone che non 
stimo molto 

 4  3  2  1 
90%

3) Non riesco mai a stare solo con me 
stesso. C’è sempre qualcuno che 
“rompe” 

 4  3  2  1 
90%

4) Dopo il terremoto ho imparato a 
convivere anche con le persone che mi 
sono antipatiche 

 4  3  2  1 
90%

5) Vivere assieme con gli altri mi aiuta 
a superare le preoccupazioni del futuro  4  3  2  1 90%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

21E) Quanto è d’accordo con le seguenti affermazioni: 
(una risposta per riga) 

 Molto Abbastanza Poco Per niente Base: 



 

d’accordo  d’accordo d’accordo d’accordo 

1) Negli ultimi mesi partecipo di più 
alla vita della mia città  4  3  2  1 85%

2) Chi vorrebbe praticare uno sport 
oggi non saprebbe come fare  4  3  2  1 85%

3) Prima del sisma ero più distante 
dalla politica, oggi invece mi interesso 
di più. 

 4  3  2  1 
85%

4) Non so come fare a dare un 
contributo alla rinascita della mia città   4  3  2  1 85%

5) Spesso per motivi di sicurezza ci 
viene impedito di fare delle cose utili 
alla città  

 4  3  2  1 
85%

 

 

 

 

 

 

 

 
22E) Negli ultimi 12  mesi, ha partecipato ad una delle seguenti iniziative?  
(una risposta per riga) 

 SI NO BASE 
1) Manifestazioni di piazza su questioni politiche e sociali (ad es. la rivolta delle 
carriole)  1  2 90% 

2) Boicottaggi (non usare un servizio pubblico o non  acquistare un prodotto per 
protesta)   1  2 90% 

3) Partecipazione a scioperi autorizzati   1  2 90% 

4) Partecipazione a scioperi non autorizzati  1  2 90% 

5) Occupazione di fabbriche ed edifici pubblici  1  2 90% 

6) Meeting religiosi  1  2 90% 

7) Altre manifestazioni di protesta (marce, sit-in, blocco del traffico)  1  2 90% 



 

 
 
23E) Fa volontariato, cioè un’attività non retribuita a carattere sociale?  
(una risposta) 
1) Sì  1 

2) No   2 
Base: 97% 

 
 
 
 
24E) Nel corso dell’ultimo anno, ha fatto una o più donazioni a scopo benefico a favore di 
un’associazione o un ente non profit che opera a L’Aquila (escluso il cinque per mille a favore della 
Chiesa) (una sola risposta) 
1) Sì  1 

2) No   2 
Base: 96% 

 
 
 
 
25E) Dovendo scegliere, quale fra le seguenti attività è più importante per sentirsi cittadino in senso 
pieno?    
(una sola risposta) 
1) Essere attivi in un partito politico, sindacato o associazione di categoria 

 1 

2) Partecipare alle decisioni della comunità in cui si vive 
 2 

3) Andare a votare, pagare le tasse e rispettare le leggi  
 3 

4) Lavorare con impegno per creare ricchezza  4 

5) Impegnarsi, in modo autonomo o in un’organizzazione con finalità sociali, per 
difendere i diritti dei più deboli  5 

6) Altro (specificare____________________________________________________)   6 

Base: 90% 

 

 



 

26E) Di solito, quali sentimenti prova quando pensa alla politica ?   
(Massimo due risposte) 
 

 Base: 

1) Rabbia     
 1 98% 

2) Speranza 
 2 98% 

3) Noia 
 3 98% 

4) Fiducia  4 98% 

5) Disgusto  5 98% 

6) Passione  6 98% 

7) Angoscia 
 7 98% 

8) Sicurezza 
 8 98% 

9) Sconforto 
 9 98% 

10) Nostalgia  10 98% 

11) Indifferenza  11 98% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
27E) Il sistema politico e amministrativo é formato da istituzioni che, tra i loro compiti, hanno la 
funzione di rispondere ai bisogni che si manifestano nella società.  Secondo lei, in che misura le 
seguenti istituzioni riescono effettivamente a svolgere tale funzione? 
(una sola risposta per riga) 



 

  Sì, molto Sì , 
abbastanza No, poco No, per 

niente 
non 

saprei 
Base: 

1) Governo   5  4  3  2  1 88% 

2) Regione  5  4  3  2  1 88% 

3) Comune  5  4  3  2  1 88% 

4) Parlamento  5  4  3  2  1 88% 

5) Unione europea   5  4  3  2  1 88% 

6) Protezione civile  5  4  3  2  1 88% 

 
 
 
28E) A  quali delle seguenti collettività territoriali si sente di appartenere di più? 
(una sola risposta) 
1) Il comune/la città in cui vivo   

 1 

2) La regione in cui vivo 
 2 

3) L’Italia   
 3 

4) L’Europa      4 

5) Il mondo intero  5 

Base: 85% 

 
 
 
 
29E) Dopo il terremoto come è cambiato il suo  rapporto  con le seguenti istituzioni? 
(una sola risposta per riga) 

 Mi fido di 
più 

Non è 
cambiato 

nulla 

Mi fido di 
meno 

Base: 

1) Governo   3  2  1 90% 

2) Regione  3  2  1 90% 

3) Comune  3  2  1 90% 



 

4) Parlamento  3  2  1 90% 

5) Unione europea   3  2  1 90% 

6) Protezione civile  3  2  1 90% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
30G-H) Quanto è d’accordo con le seguenti affermazioni: 
(una risposta per riga) 
 Molto 

d’accordo  
Abbastanza 
d’accordo 

Poco 
d’accordo 

Per 
niente 
d’accordo 

Base: 

1) Negli ultimi mesi sono uscito più 
spesso con la mia famiglia  4  3  2  1 88% 

2) Negli ultimi mesi ho dedicato più 
tempo a me stesso  4  3  2  1 88% 

3) Negli ultimi mesi ho dedicato più 
tempo ai miei hobbies   4  3  2  1 88% 

4) Negli ultimi mesi ho aumentato le 
ore che dedico allo sport  4  3  2  1 80% 

5) Negli ultimi mesi ho avuto poche 
occasioni di svago   4  3  2  1 80% 

6) Il futuro mi mette paura  4  3  2  1 80% 

7) Il terremoto ha frantumato anche i 
miei progetti  4  3  2  1 80% 

8) Credo che il terremoto impedirà la 
mia realizzazione professionale  4  3  2  1 80% 

9) Credo che sarà necessario 
emigrare  4  3  2  1 80% 

10) Non è possibile ricostruirsi una 
vita in una città distrutta dal 

 4  3  2  1 80% 



 

terremoto 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

31I) Quanto è d’accordo con le seguenti affermazioni:  

(una risposta per riga) 
 Molto 

d’accordo  
Abbastanza 
d’accordo 

Poco 
d’accordo 

Per 
niente 
d’accordo 

Base: 

1) Negli ultimi mesi, mi sento spesso 
giù di corda  4  3  2  1 85% 

2) Negli ultimi mesi, ho spesso dei 
dolori muscolari  4  3  2  1 85% 

3) Negli ultimi mesi, ho spesso 
dolori addominali   4  3  2  1 85% 



 

4) Negli ultimi mesi ho molta 
difficoltà a mantenere la 
concentrazione 

 4  3  2  1 
85% 

5) Negli ultimi mesi mi sento più 
nervoso  4  3  2  1 85% 

6) Spesso mi arrabbio anche per cose 
futili  4  3  2  1 85% 

7) Spesso mi sento stanco  4  3  2  1 85% 

8) Negli ultimi mesi, ho spesso 
l’affanno  4  3  2  1 85% 

9) Negli ultimi mesi, spesso ho la 
tachicardia  4  3  2  1 85% 

10) Penso spesso che le cose possano 
andar male  4  3  2  1 85% 

 

 

 

32I) Di seguito saranno elencate una serie di affermazioni sul terremoto. Per ognuna di esse Lei 
avrà a disposizione un righello per esprimere il suo grado di accordo/disaccordo. Le chiediamo di 
leggere ogni frase ed esprimere il suo giudizio, tenendo presente che ad 1 corrisponde il disaccordo 
massimo, mentre a 10 il massimo accordo: più la sua posizione sarà vicina ad 1 maggiore sarà il suo 
grado di disaccordo con l’affermazione corrispondente; viceversa, più il suo giudizio sarà vicino a 
10 maggiore sarà l’accordo con la frase di riferimento. 
(una risposta per riga) 

           Ba
se: 

1) Ci penso anche quando non vorrei 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 75
% 

2) Cerco di rimuoverlo dalla memoria 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 75
% 

3) Quando ci ripenso provo forti emozioni 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 75
% 

4) Evito ciò che me lo ricorda (ad 
esempio luoghi o situazioni) 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 75

% 



 

5) Cerco di non parlarne con nessuno 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 75
% 

6) Rivivo all’improvviso momenti 
dell’evento 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 75

% 

7) Altre cose mi ci fanno pensare 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 75
% 

8) Cerco di non pensarci mai 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 75
% 

 

 

 

 

 

33I) Quanto spesso le capita di: 
(una risposta per riga) 

 Mai A volte Spesso Base: 

1) Fare fatica a concentrarsi o a stare attento  1  2  3 95% 

2) Irritarsi o sentirsi più nervoso di prima  1  2  3 95% 

3) Essere più vigile o all’erta anche quando non 
ce n’è ragione  1  2  3 95% 

5) Avere disturbi del sonno  1  2  3 95% 

 

 

 

 

 

 

34H) Con il ritorno alla normalità pensa di avere problemi a pagare le tasse 

(una risposta) 



 

1) Sì  1  

2) No  2  

Base: 90% 

 

 

 

35) Di quale religione sei? 

 
 

1) Non sono un credente   1 

2) Cristiana Cattolica  2 

3) Altra religione cristiana  3 

4) Musulmana   4 

5) Induista  5 

6) Buddista   6 

7) Altra religione  7 

Base: 100% 



 

 

 

 

Comuni di intervista 

L’Aquila 


